



辛丑年十一月廿一
2021年12月24日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11998号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

中共中央办公厅 国务院办公厅印发 《关于做好2022年元旦春节期间 有关工作的通知》

新华社北京12月23日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2022年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2022年是我国踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,年初将举办北京冬奥会、冬残奥会,做好元旦春节期间各项工作十分重要。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,在做好疫情防控的前提下,统筹做好节日期间各项工作,确保人民群众度过喜庆安康的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

一、毫不放松做好疫情防控工作,坚决防止疫情反弹蔓延。坚持“外防输入、内防反弹”,坚持常态化精准防控和局部应急处置相结合,减少“两节”期间人员流动和聚集。加强口岸城市疫情防控,严格落实人、物、环境同防和空港口岸分流措施,加强进口冷链食品市场监管,严防境外疫情输入。加强疫情监测预警,强化旅途、餐饮、公园景区、商场超市等重点环节和场所疫情防控。落实预检分诊和首诊负责制,严格发热病人闭环管理,强化医疗救治服务。引导群众增强自身健康第一责任人意识,坚持少聚集、勤洗手、戴口罩、用公筷等卫生习惯,做好个人防护。

二、加大兜底性保障力度,真心真情关爱困难群众。按时足额发放基本养老金和失业保险金,

认真落实各项社会救助政策,保障困难群众基本生活,坚决兜牢民生底线。组织好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制实施工作。及时落实“煤改气”、“煤改电”补贴,加大对困难群体取暖补助力度,确保群众温暖过冬。加强对低保、特困、重病重残、流浪乞讨、留守儿童等困难群众的救助帮扶,加强对脱贫不稳定人口、突发严重困难户的监测帮扶,及时向受灾群众发放救灾资金物资和冬春生活救助,使他们感受到党和国家的温暖。开展冬季专项行动,加大对拖欠农民工工资的治理力度,切实维护农民工合法权益。

三、强化市场保供稳价,满足群众节日消费需求。统筹安排好煤电油气运保障供应,切实增加煤炭特别是电煤供应,有效提升电力供应保障能力,稳定增加成品油生产供应,保证北方地区取暖用气。全面落实粮食安全党政同责和“菜篮子”市长负责制,加强市场运行监测,切实做好粮油肉蛋果蔬等重要民生商品保供稳价工作,确保生活必需品供应不断档、不脱销。丰富节日市场供给,满足人民群众多样化消费需求。严格落实食品安全“四个最严”要求,保障“舌尖上的安全”。加强节日重点消费品质量监管和价格监管,依法查处侵害消费者权益违法行为,维护良好市场秩序。

四、大力唱响主旋律,丰富群众精神文化生活。围绕宣传贯彻党的十九大精神组织开展形式多样、内涵丰富的文化文艺活动,激发广大群众热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的热情,凝聚团结进取、奋发图强的精神力量。开展“我们的中国梦”——文化进万家活动、“我们的新时代”主题作品创作展播活动、“文化进万家——视频直播家乡年”活动,弘扬社会主义核心价值观和中华优秀传统文化,讴歌新时代。加强执法,维护文化和旅游节日市场秩序。

五、统筹安排春运工作,保障群众平安有序出行。严格交通运输疫情防控要求,按照引导错峰出行、降低旅途风险、加强人员防护的原则,组织做好春运工作。细化落实客运场站和交通运输工具消毒通风、信息登记,设置隔离区等措施,加强客运一线服务人员日常健康监测和定期核酸检测,制定完善应急预案。加强重点时段、热点路线运力供给,优化运输方式衔接、客运枢纽服务,防疫检查站点设置,减少车辆拥堵、人员聚集。落实健康码全国“一码通行”,保障老年人等特殊群体在智能化条件下的出行。针对极端天气做好应急准备,防止发生大范围旅客、车辆滞留。强化运输安全监管,保障群众出行安全。

六、树牢底线思维,抓紧抓实安全生产工作。坚持人民至上、生命至上,严格落实安全生产责任制和管理制度,强化安全隐患排查治理,坚决遏制重特大事故发生。狠抓重点行业领域安全防范,加强特种设备、建筑施工、危化品、烟花爆竹、渔船船舶等安全监管,严格大型活动审批,消除商住混合楼、大型综合体等人员密集场所消防安全隐患,扎实开展燃气安全整治。突出抓好能源保供安全,对高风险矿井落实专人盯守,严厉打击违法开采行为,加强油气存储运输等危险源巡查。加强极寒天气和雨雪冰冻等灾害、森林草原火灾的监测预警和应急处置,保障人民群众生命财产安全。

荣誉称号和“七一勋章”获得者有关待遇落实和走访慰问工作,加强党内激励关怀帮扶。

九、持续推进正风肃纪,严防“节日腐败”。严格执行中央八项规定及其实施细则精神,严查快处违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规使用公车、公款旅游等问题,严肃惩治违规发放津贴补贴或者福利,注意纠治快递送礼、收送电子红包、“不吃公款吃老板”等隐形变异行为,持续释放从严信号。聚焦疫情防控、安全生产、灾害监测预警、应急处置、民生保障、政务服务等,坚决纠治影响党中央决策部署贯彻落实、漠视侵害群众利益的形式主义、官僚主义。对以总结部署工作等名义向基层派任务要材料、同一内容视频会议层层套开、“指尖上的形式主义”等问题及时督促整改,切实为基层减负。严格执行“十严禁”换届纪律要求,确保换届工作清明清朗。

十、加强应急值守,保证各项工作正常运转。严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备等制度,应急值守任务较重、与人民群众生产生活密切相关相关的单位要健全应急值守联动机制。提前做好应急保障准备,遇有重特大突发事件或者其他重要紧急情况,要第一时间请示报告并及时妥善处置。直接服务群众的单位要安排好节日期间值班执勤并保证服务质量。

各地区各部门要增强“四个意识”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,忠于职守、尽职尽责,确保本通知精神落到实处。

“三化服务”提升 老同志幸福指数 省总工会离退休干部处被授予 “全省老干部工作先进集体”荣誉称号

人郑德坚生活遇到困难后,两次上门慰问,并就进一步落实老干部关心关爱举措提出具体要求。离退休干部处从解除老人白内障眼疾、修建改造老人卫生间为切入口,切实解决老人实际生活困难,极大地提升了老人晚年生活质量。

近年来,省总工会党组高度重视并切实加强机关老干部工作,从人员力量、场地设施、工作经费等全方位予以支持和保障,积极创造良好的工作环境和条件。省总工会离退休干部处认真执行党和国家离退休干部工作方针政策,不断创新理念、改进管理、完善服务,把资源和精力集中在关心关爱老同志上,把本领和作为体现在为老同志多做好事实事上,取得了积极成效。

在工作实践中,省总工会离退休干部处以党支部标准化、规范化建设为统领,带动老年文体协会、生活服务小组老干部工作“两翼”齐飞。机关党委离退休党支部全面加强标准化、规范化建设,重视加强党员的思想政治建设,把学习教育、组织生活放在突出位置,切实发挥“战斗堡垒”作用。秉持“老干部工作无小事”的工作理念,省总工会离退休干部处用心用情推行老同志亲情化、平台化、制度化“三化服务”,不断彰显人文关怀软实力。省总工会党组书记、副主席张才方高度重视老干部工作,获悉异地安家、贫困多病的九旬独居老

省根治欠薪工作领导小组赴杭州嘉里城市之星项目部谈“薪”事

数字化实名制管理获肯定

本报讯 记者程雪 通讯员赵云报道 年终岁尾,又到了各类项目工程资金结算的时候。辛苦一年的农民工群体领到工资了吗?根治欠薪冬季专项行动开展得如何?昨日,根据《关于对驻浙江央企项目开展保障农民工工资支付情况调研检查的函》,省根治欠薪工作领导小组赴杭州嘉里城市之星项目部,调研保障农民工工资支付情况,与项目部职工谈“薪”事,听诉求。

目前,中建八局在杭州地区在建项目36个,杭州嘉里城市之星项目是其中之一。该项目秉承城市让生活更美好的理念,与即将在杭锅老厂房建设的杭州市音乐厅和博物馆集群共同构筑杭州城市之星,建成后将成为杭州又一核心商圈。

在调研中,中建八局浙江建设有限公司党委副书记、工会主席王鹏介绍了相关情况。自《保障农民工工资支付条例》实施以来,中建八局严格落实农民工工资专用账户制度,及时缴纳农民工工资保证金。制定了《中建八局建筑人工工资支付管理办法》,探索出了一条数字化实名制管理的新路。该管理办法通过设立施工现场实名制系统通道,形成集实名信息、合同、证书、考勤、工资等于一体的完整系统,成为项目部自查自纠杜绝欠薪的好助手。根据规定,工人退场时须提前一天向项目劳务管理员提出申请,劳务管理员对退场工人的工资发放情况进行核实,若发生工资未结清情况立即处理,之后与工人签订工资结

清承诺书,最后在实名制平台对工人进行退场。在工资发放方面,中建八局上线工资发放平台,职工可以随时查看自己工资发放的进度、金额等内容,充分保障职工的知情权、监督权。

省根治欠薪工作领导小组充分肯定中建八局在保障农民工工资支付工作方面做出的探索,尤其是通过实名制管理,实现了农民工工资支付精细化管理,在保障职工权益方面为全省尤其是建筑行业起到了示范引领作用。

领导小组希望中建八局进一步提高政治站位,在根治欠薪、保障工资方面作进一步的探索实践。

特别是随着“两节”的临近,要全面做好排查工作,做到一项目一方

案,一人一政策。

调研中,省根治欠薪工作领



省根治欠薪工作领导小组来到杭州嘉里城市之星项目部调研。

导小组表示,将建立完善与在浙央企和本地国企长效工作机制,共同做好根治欠薪各项工作,为推进高质量发展、实现共同富裕做贡献。

挽回职工损失近1600万元 海曙为劳动争议调解按下“快进键”

本报讯 记者张浩星报道 分级设立劳动争议调解中心,选聘律师、退休法官加强工会维权力量……宁波海曙区劳动争议调解中心总工会分中心多家联动机制按下劳动争议调解“快进键”,今年以来,已为职工挽回经济损失近1600万元。

“公司拖欠我们的工资已经全部支付到位,感谢工会提供的帮助。”近日,在海曙工作的职工颜山刚特地来到海曙区劳动争议调解中心总工会分中心,为重心调解员钟珍明送上锦旗,感谢工会为他讨回了被拖欠的工资。

因未签订书面的劳动合同,

职工颜山刚和工作的单位发生纠纷,自己被拖欠几个月的工资一直没拿到。无奈之下,颜山刚找到了调解中心。接到颜山刚求助后,中心调解员钟珍明马上联系企业并定于次日调解,在钟珍明的沟通下,职工和企业均表示理解对方的难处,双方最终达成和解,颜山刚拿到赔偿款2.4万余元,并当场付清。

近年来,海曙区总工会不断完善劳动争议调处工作。去年底,海曙区总工会联合区人社局、区人民法院等部门正式启动“调裁诉”对接工作,构筑“工会+人社+法院”劳动争议多元化解

“没有工会的调解,想拿到工伤赔偿,肯定遥遥无期。”说起海曙区劳动争议调解中心总工

会分中心,职工王成心里满是感激。

王成是海曙一家建筑工地木工,今年年初在拆除钢管时,左手不慎撞到钢管而受伤。跟企业协商不成,王成找到了调解中心寻求帮助。调解中心受理后马上安排调解员并联系双方当事人次日进行调解,在调解员耐心调解下,双方达成和解,建筑公司赔偿给王成6万元,并在半个月后一次付清。这一案件最终实现“案结、事了、人和”。

近年来,海曙区劳动争议案

件数量增长,处理难度逐年加大,劳动争议仲裁呈现出“案多

人少”的情况,通过劳动纠纷多元化解的方式,使得海曙区近七成劳动纠纷在基层就近化解。

数据显示,今年以来,海曙

区劳动争议调解中心总工会分中心受理劳动争议118件,成功调解102件,主要涉及工伤纠纷,劳动工资纠纷等,为职工追回金额达到500.46万元,成功率到86.5%,涉及职工人数122人。此外,调解中心下属4个乡镇调处分中心共受理了劳动争议案件481件,调解成功432件,为职工追回金额1084.08万元,两级工会调解组织共为职工挽回近1600万元损失。

新年送“福”



元旦即将来临,昨日,省职工服务中心特邀书法名家钟炳荣和郑明奎两位老师书写“福”字,免费赠送职工群众。全省职工还可以

通过线上关注“浙工服务”

微信公众号,扫码填写问卷调查,并留下联系方式,即可免费获得邮寄的“福”字。

记者邹伟峰 摄

88851111

新闻服务热线

